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  ΧΡΥΣΑΝΘΟΣ ΣΑΒΒΙΔΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΗ.ΚΟ ΠΑΦΟΥ 

 

Ομιλία στο πλαίσιο της συζήτησης 

για τον Κρατικό Προϋπολογισμό του 2026 

 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

  

Κυρίες & Κύριοι Συνάδελφοι, 

 

Ο προϋπολογισμός αποτελεί το βασικό εργαλείο για την υλοποίηση του πολιτικού 

προγράμματος κάθε κυβέρνησης.  

Τα τελευταια χρόνια η κυβέρνηση με πρωτεργάτη τον Πρόεδρο Νίκο Χριστοδουλίδη και 

τον Υπουργό Οικονομικών,  με τις σωστές οικονομικές πολιτικές της, έχει καταφέρει  να 

επαναφέρει τη χώρα στην επενδυτική βαθμίδα. 

 

Αυτή η κυβέρνηση έχει καταφέρει να μειώσει την ανεργία κάτω από το 5%, κάτι που 

σημαίνει ότι η οικονομία μας βρίσκεται σε συνθήκες πλήρους απασχόλησης. Αυτή η 

κυβέρνηση κατάφερε ο ο πληθωρισμός να κυμαίνεται κάτω από το 2,5%, ποσοστό που 

είναι εναρμονισμένο με τον μέσο όρο της Ευρωζώνης, αποδεικνύοντας την υγιή πορεία 

της κυπριακής οικονομίας. 

 Η ζωή δεν είναι στατική και οι προκλήσεις που υπήρχαν στο παρελθόν συνεχίζουν να 

υπάρχουν και θα ανακύπτουν και στο μέλλον. Το κρίσιμο, όμως, είναι η συνεχής 

προσπάθεια για την επίλυσή τους προς όφελος του απλού πολίτη και της κοινωνίας 

γενικότερα. 
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Το εθνικό μας θέμα παραμένει άλυτο λόγω της Τουρκικής αδιαλλαξίας και μέσα σε 

δύσκολες και αντίξοες συνθήκες με πολλές προκλήσεις, ο Πρόεδρος της Κυπριακής 

Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, κατάφερε με δικές του πρωτοβουλίες να δώσει νέα 

ώθηση στο Κυπριακό και γεννήθηκαν νέες προσδοκίες με την απομάκρυνση του Ερσίν 

Τατάρ και την εκλογή του Τουφάν Ερχιουρμάν. Ευχόμαστε να οδηγηθούμε σε μια 

βιώσιμη λύση με βάση τα ψηφίσματα του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. 

 

Κύριε Πρόεδρε,  

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Στην ομιλία μου, θα επικεντρωθώ στους τομείς στους οποίους συμμετέχω και ανήκω 

στις αντίστοιχες επιτροπές, όπως η Παιδεία, η Υγεία, την Μεταφορών, Επικοινωνιών και 

Έργων και το Περιβάλλον, και ιδιαίτερα στα ζητήματα που αφορούν την Επαρχία μου. 

Όσον αφορά την Παιδεία, πρέπει να αναγνωρίσουμε τη σημαντική πρόοδο που έχει 

σημειωθεί, ιδιαίτερα σε θέματα που χρονίζαν. Αυτή η σύνθεση της ΚΕ Παιδείας με 

Πρόεδρο τον Παύλο Μυλωνά και Αναπληρωτή Πρόεδρο τον υποφαινόμενο αλλά και τα 

υπόλοιπα μέλη και σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, λύσαμε χρόνια 

προβλήματα και θεωρώ ότι αυτή η επιτροπή θα μείνει στην ιστορία για τον όγκο 

συνεδριών, τις επισκέψεις σε σχολικές μονάδες και πολλά νομοσχέδια που έχουν 

συζητηθεί και ψηφιστεί, ενώ ήταν χρόνια στα συρτάρια.  

Θυμίζω ότι, σε συνεργασία με την κυβέρνηση, καταφέραμε να επεκτείνουμε την 

προδημοτική εκπαίδευση στην ηλικία των τεσσάρων ετών. Αυτό θα ωφελήσει χιλιάδες 

οικογένειες, καθώς πλέον δεν χρειάζεται να πληρώνουν δίδακτρα σε ιδιωτικά 

νηπιαγωγεία μέχρι τα πέντε χρόνια, αφού η προδημοτική εκπαίδευση ξεκινά τώρα από 

τα τέσσερα χρόνια και παρέχεται δωρεάν. Επιπλέον, υπογράφηκαν συμβάσεις με 

περίπου 2.500 εκπαιδευτικούς, οι οποίοι πλέον θεωρούνται συμβαλλόμενοι με το 

κράτος και δεν χρειάζεται να καταβάλλουν οι ίδιοι τις κοινωνικές ασφαλίσεις, το ΓΕΣΥ 

και άλλες υποχρεώσεις. 

 Παράλληλα, προχωρήσαμε στην επέκταση της δημόσιας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με 

τη μεταφορά της Σχολής Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας στην Πάφο, 

κάτι που ήταν διακαής πόθος μου και επιτέλους μετά από τόσα χρόνια συνεχής 

προσπάθειας έγινε πραγματικότητα.  Ένα ακόμα ιστορικό γεγονός που αφορά την 

Παιδεία είναι η υπερψήφιση από τη Βουλή του νομοσχεδίου σχετικά με την ίδρυση και 

λειτουργία παραρτημάτων ξένων πανεπιστημίων στην Κύπρο. Χαίρομαι ιδιαίτερα που 

το ΕΚΠΑ είναι ήδη στην Κύπρο και έχει δεχθεί τους πρώτους φοιτητές στον κλάδο της 

Ιατρικής. Είμαστε βέβαιοι ότι και άλλα Ελληνικά Πανεπιστήμια θα ανοίξουν 

παραρτήματα στην χώρα μας.  

Επίσης έχει ψηφιστεί το νομοσχέδιο για αγγλόφωνα προγράμματα στα δημόσια 

πανεπιστήμια που δίνει την δυνατότητα για διεθνοποίηση της τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης. Ένα νομοσχέδιο που εκκρεμεί αφορά  την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών, 
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το οποίο στις 22 Δεκεμβρίου οδηγείτε στην Ολομέλεια, αφού το υφιστάμενο σύστημα 

αξιολόγησης είναι ξεπερασμένο από το 1976.   

 

 

 

Στον τομέα της Υγείας έχουν γίνει σημαντικά βήματα με την εφαρμογή του Γενικού 

Συστήματος Υγείας (ΓΕΣΥ). Παρά το γεγονός ότι παραλάβαμε ένα σύστημα υγείας με 

πολλά προβλήματα, το στηρίξαμε από την αρχή και συνεχίζουμε να το στηρίζουμε. 

Έχουν μειωθεί οι καταχρήσεις που παρατηρούνταν στο σύστημα, καθώς το ΓΕΣΥ 

περνά στην πιο ώριμη φάση του. Παρ' όλα αυτά, απαιτούνται ακόμη πολλές βελτιώσεις 

για να καταστεί το σύστημα πλήρως αποτελεσματικό. 

 

Μία από τις σημαντικότερες επιτυχίες είναι οι δύο συμφωνίες που υπέγραψε η 

Κυπριακή Δημοκρατία για τις διασταυρούμενες μεταμοσχεύσεις νεφρού και πνευμόνων, 

οι οποίες επιτρέπουν τη διενέργεια μεταμοσχεύσεων σε Κύπριους ασθενείς στις 

μονάδες μεταμόσχευσης της Ελλάδας. Επίσης, έχει ψηφιστεί το νομοσχέδιο για τον 

Συνήγορο του Ασθενή στην Κύπρο, το οποίο θεσπίζει έναν νέο θεσμό για την 

προστασία των δικαιωμάτων των ασθενών. 

 

Ακόμα, ψηφίστηκε ο νόμος που κατοχυρώνει το επάγγελμα του Διασώστη Πληρώματος 

Ασθενοφόρου (Paramedic) τον Ιούλιο του 2025, με σκοπό τη δημιουργία 

επαγγελματικού μητρώου, τον καθορισμό προσόντων και την αναβάθμιση των 

υπηρεσιών προνοσοκομειακής περίθαλψης. 

 

Αντίστοιχα, βρίσκεται σε συζήτηση το νομοσχέδιο για τις νοσοκομειακές και 

πανεπιστημιακές κλινικές στην Κύπρο, το οποίο αναμένεται να συμβάλει στην 

αναβάθμιση του τομέα της Υγείας, της έρευνας και της παρεχόμενης εκπαίδευσης των 

φοιτητών της Ιατρικής.  

Αναφορικά με τα θέματα που άπτονται στο Υπουργείο Μεταφορών, είναι σημαντικό να 

τονιστεί ότι, παρά τις προσπάθειες της νυν Κυβέρνησης, έχει κληρονομηθεί μια σειρά 

από έργα που βρίσκονται σε κατάρευση, εξαιτίας κακών χειρισμών της προηγούμενης 

κυβέρνησης. Τέτοια έργα είναι η Μαρίνα και το λιμάνι της Λάρνακας, ο τερματικός 

σταθμός στο Βασιλικό, ο δρόμος Πάφου-Πόλης Χρυσοχούς, το αλιευτικό καταφύγιο και 

το έργο στον ποταμό Λιοπετρίου. Αυτά τα έργα, τα οποία είναι ζωτικής σημασίας για την 

ανάπτυξη της Κύπρου, αντιμετωπίζουν σοβαρές καθυστερήσεις και η μη ολοκλήρωσή 

τους συνεπάγεται σημαντικό οικονομικό κόστος για το κράτος, καθώς εμποδίζεται η 

περαιτέρω ανάπτυξη των περιοχών και αυξάνονται τα έξοδα λόγω της ακρίβειας. Η 
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κυβέρνηση πρέπει να καταβάλει ακόμη μεγαλύτερη προσπάθεια για την ολοκλήρωση 

αυτών των έργων, ώστε να αποφευχθούν επιπλέον καθυστερήσεις. 

 

 

Ένα ακόμη σημαντικό ζήτημα που απασχολεί τις πόλεις μας είναι το κυκλοφοριακό 

πρόβλημα. Σε αυτό τον τομέα έχουν ληφθεί σημαντικές πρωτοβουλίες, όπως η 

δημιουργία νέων χώρων Park and Ride και η εισαγωγή νέων ειδικών διαδρομών για το 

πρόγραμμα Pame Express. Παρόλα τα μέτρα που έχουν παρθεί το κυκλοφοριακό 

συνεχίζει να ταλαιπωρεί τον κόσμο και διερωτάται κανείς με ποια λογική γίνονται 

αναπλάσεις με τεράστια πεζοδρόμια και δρόμους μονοπάτια.  

Θα ήθελα να αναφερθώ και στην πρόταση νόμου την οποία και κατέθεσα και 

υπερψηφίστηκε από την Ολομέλεια της Βουλής και αφορά την αύξηση των βαθμών 

ποινής για τροχαία αδικήματα από 12 σε 16. Αυτή η ρύθμιση θα προσφέρει σημαντική 

ανακούφιση σε πολλούς πολίτες, οι οποίοι έχουν βρεθεί ή ενδέχεται να βρεθούν 

αντιμέτωποι με δικαστικές διαδικασίες λόγω των προβλημάτων που παρατηρούνται στο 

σύστημα φωτοεπισήμανσης. Το σύστημα φωτοεπισήμανσης, το οποίο έχει εφαρμοστεί 

τους τελευταίους μήνες με σκοπό τη μείωση των τροχαίων δυστυχημάτων και την 

ενίσχυση της οδικής ασφάλειας, δυστυχώς αμφισβητείται ευρέως από την κοινωνία των 

πολιτών. Ο λόγος για αυτή την αμφισβήτηση είναι τα πολλά προβλήματα που 

παρουσιάζει στην εφαρμογή του, όπως η λανθασμένη λειτουργία του βέλους στα δεξιά, 

η καθυστέρηση στην αποστολή των προστίμων, η απουσία χρονοδιακόπτη, καθώς και 

η τήρηση των κανόνων σηματοδότησης από τα βανάκια στους υπεραστικούς δρόμους, 

τα οποία προκαλούν αντιφάσεις. Οι πολίτες εκφράζουν αισθήματα αδικίας, τα οποία, 

προσωπικά, κατανοώ και αποδέχομαι. Για το λόγο αυτό, κρίνεται απαραίτητο να γίνουν 

ριζικές αλλαγές στο σύστημα φωτοεπισήμανσης, ώστε να αποκατασταθεί η 

εμπιστοσύνη του κόσμου και να εκλείψει η αίσθηση ότι πρόκειται για ένα σύστημα 

φοροείσπραξης. 

Επιπλέον κατέθεσα πρόταση νόμου στην Επιτροπή Μεταφορών, και αφορά την μηδενική 

αλκοόλη στους νέους οδηγούς, οι οποίοι έχουν λιγότερα από τρία χρόνια στο τιμόνι. 

 
Στόχος μας είναι να προστατεύσουμε τους νέους οδηγούς, οι οποίοι συχνά δεν διαθέτουν 

την απαραίτητη εμπειρία, αντανακλαστικά, διακατέχονται από αυθορμητισμό για να 

διαχειριστούν επικίνδυνες καταστάσεις, ιδιαίτερα όταν βρίσκονται υπό την επήρεια 

αλκοόλ. 

 

Κύριε Πρόεδρε,  

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Η Επαρχία μου, η Πάφος, έχει κάνει μεγάλα βήματα προόδου τα τελευταία χρόνια αλλά 

έχει να κάνει ακόμα πολλά ώστε να ικανοποιεί τις προσδοκίες των συνεπαρχιωτών μου.  
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Όσον αφορά τον τομέα της Υγείας, η νυν κυβέρνηση, ανταποκρινόμενη στις εισηγήσεις 

και προτάσεις μας, προχωρά στην αναβάθμιση και υλοποίηση έργων με στόχο την 

ενίσχυση των κτιριακών εγκαταστάσεων και των υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης 

στην πόλη μας. Ειδικότερα, υιοθετήθηκε η πρότασή μας, την οποία εισηγηθήκαμε τον 

Σεπτέμβριο του 2022, για τη δημιουργία ογκολογικής κλινικής τύπου "One Day Care", η 

οποία θα στεγαστεί στον δεύτερο όροφο του νέου κτιρίου του Νοσοκομείου Πάφου. Το 

έργο αυτό, το οποίο αναμένεται να καλύψει σημαντικές ανάγκες των ασθενών με 

καρκίνο, εντάσσεται στο πλαίσιο της συνεχιζόμενης βελτίωσης των ιατρικών υπηρεσιών 

και αναμένεται να ολοκληρωθεί το πρώτο εξάμηνο του 2027. 

 

Επιπλέον, μετά από συνεχείς πιέσεις και ένθερμες εισηγήσεις μας, ξεκίνησε η 

αναβάθμιση του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών (ΤΑΕΠ) Πάφου, καθώς και της 

Βραχείας Νοσηλείας στο ΤΑΕΠ του Γενικού Νοσοκομείου Πάφου. Έχουμε εισηγηθεί και 

τη δημιουργία ΤΑΕΠ Παίδων στο Νοσοκομείο Πάφου. Όσο αφορά το διαμέρισμα Πόλης 

Χρυσοχούς, επιτέλους η νυν κυβέρνηση αφουγκράστηκε τις παρεκκλίσεις μας για 

δημιουργία νέου νοσοκομείου και επιτέλους μπαίνει σε τροχιά υλοποίησης.  

 

Επιπρόσθετα, εγκαινιάστηκε στο Νοσοκομείο Πάφου το τμήμα "Μητέρα και Παιδί", το 

οποίο έχει δημιουργηθεί στον τέταρτο όροφο του νοσοκομείου και περιλαμβάνει τον 

γυναικολογικό, τον μαιευτικό και τον παιδιατρικό θάλαμο, παρέχοντας υπηρεσίες προς 

τις μητέρες και τα παιδιά. 

 

Για να είμαι δίκαιος, το Νοσοκομείο Πάφου, προκειμένου να καταστεί πραγματικό 

"ξενοδοχείο υγείας", απαιτεί ουσιαστικές βελτιώσεις τόσο σε επίπεδο υποδομών όσο και 

σε επίπεδο ανθρώπινου δυναμικού. Συγκεκριμένα, χρειάζεται να αναβαθμιστεί κτιριακά, 

να επανδρωθεί με περισσότερες ιατρικές ειδικότητες, όπως η επεμβατική καρδιολογία, 

και να δημιουργηθεί μία πλήρως λειτουργική εντατική μονάδα, στελεχωμένη με 

εξειδικευμένους εντατικολόγους. Επίσης, απαιτείται η επαναλειτουργία του κυλικείου, το 

οποίο παραμένει κλειστό εδώ και δύο χρόνια. 

 

Παράλληλα, η στελέχωση του νοσοκομείου με επιπλέον ιατρούς και νοσηλευτές είναι 

απαραίτητη για να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του και η παροχή υψηλής 

ποιότητας υπηρεσιών υγείας. Μόνο με αυτές τις ενέργειες θα μπορέσουμε να 

ισχυριστούμε ότι διαθέτουμε ένα σύγχρονο και πλήρως λειτουργικό νοσηλευτήριο. 

 

Ένας σημαντικός στόχος μου έχει ήδη επιτευχθεί, καθώς πέρασε η πρόταση νόμου μας 

για τη διοικητική αυτονόμηση των Δημόσιων Νοσηλευτηρίων. Επιτέλους, η Επαρχία 

Πάφου θα έχει τον δικό της Εκτελεστικό Διευθυντή! Πρόκειται για μια σημαντική 

πρόταση που πέρασε από την Ολομέλεια της Βουλής και θα αλλάξει άρδην των 
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νοσηλευτηρίων της Επαρχίας μας. Θα έχουμε δικό μας προϋπολογισμό, θα 

συμμετέχουμε στο Δ.Σ του ΟΚΥπΥ , θα αποφασίζουμε εμείς για τα δικά μας 

νοσηλευτήρια και θα πάψουμε να είμαστε παράρτημα του Νοσοκομείου Λεμεσού.  

 

Στον τομέα της Παιδείας, η επέκταση της δημόσιας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με τη 

μεταφορά της Σχολής Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας στην Πάφο 

συνιστά μία σπουδαία εξέλιξη. Η λειτουργία αυτής της σχολής δεν προσφέρει μόνο 

πολλαπλά οφέλη στην περιοχή (οικονομικά, κοινωνικά, πνευματικά, κ.ά) αλλά ενισχυεί 

και την αξία του τουριστικού μας προϊόντος, καθιστώντας την Πάφο έναν ακόμα πιο 

σημαντικό προορισμό στον παγκόσμιο τουριστικό χάρτη. 

Επιπλέον, είναι επιτακτική ανάγκη να δημιουργηθούν νέες σχολικές μονάδες σε όλες τις 

επαρχίες, και ιδιαίτερα στην Πάφο, όπου οι υπάρχουσες υποδομές δεν επαρκούν για να 

καλύψουν τις αυξανόμενες ανάγκες. Είμαστε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι που, μετά από 

συνεχείς προσπάθειες και πρωτοβουλίες μας, θα κατασκευαστεί νέο Νικολαΐδειο 

Γυμνάσιο, νέο Δημοτικό Σχολείο στην Πάφο, καθώς και νέο νηπιαγωγείο στα Μανδριά. 

Παρά τις καθυστερήσεις, το έργο προχωρά κανονικά και υπάρχουν επίσημες 

διαβεβαιώσεις για την πλήρη υλοποίησή του. Η παρακολούθηση του έργου είναι 

συνεχής και θα συνεχιστεί μέχρι την ολοκλήρωσή του. 

Για το 2026, στον Κρατικό Προϋπολογισμό έχουν προβλεφθεί τα εξής κονδύλια: €7,2 

εκατομμύρια για την ολοκλήρωση των δύο νέων σχολικών μονάδων και €500.000 για 

την κατασκευή του νέου νηπιαγωγείου στα Μανδριά. 

Παράλληλα, υπάρχουν σημαντικές ανάγκες για δημιουργία νέων σχολείων δημοτικής 

εκπαίδευσης στις περιοχές της Πέγειας, της Έμπας, της Κισσόνεργας, της Χλώρακας 

και της Γεροσκήπου, καθώς και για ίδρυση νέας Τεχνικής Σχολής. Δυστυχώς, με λυπεί 

το γεγονός ότι, παρά τις προσπάθειες μας να πείσουμε τα παιδιά μας να επιλέξουν την 

Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση και ενώ η Πάφος καταγράφει την υψηλότερη 

αύξηση, γύρω στο 25%, στον τομέα αυτό, παραμένει αδικημένη, καθώς δεν διαθέτει 

δεύτερη Τεχνική Σχολή. Ως αποτέλεσμα, πολλοί μαθητές αναγκάζονται να μην γίνονται 

δεκτοί. Με απλά λόγια, τα παιδιά της Πάφου δεν έχουν ίσες ευκαιρίες για μόρφωση. 

Ένα σημαντικό αίτημά μας υλοποιήθηκε και αφορά την επέκταση του Γυμνασίου 

Αποστόλου Παύλου, με τη δημιουργία τεσσάρων νέων αιθουσών διδασκαλίας, δύο 

επιπλέον αιθουσών για ειδική εκπαίδευση και χώρων υγιεινής για μαθητές με αναπηρία. 

Όσον αφορά το Στάδιο Στέλιος Κυριακίδης, πρόκειται να αναβαθμιστεί μετά από χρόνια 

επίμονων προσπαθειών, συνεχών συσκέψεων και αυτεπάγγελτων ενεργειών στη 

Βουλή. Καταφέραμε επιτέλους να θέσουμε σε τροχιά υλοποίησης το δικό μας 

ποδοσφαιρικό γήπεδο στην Πάφο. Ο ανάδοχος θα αναλάβει την αναβάθμισή του σε 

κατηγορία UEFA III και την κατασκευή δύο γηπέδων προπόνησης. Ο διαγωνισμός, 

αξίας περίπου 30 εκατ. ευρώ, θα γίνει σε δύο στάδια, με καταληκτική ημερομηνία 

υποβολής αιτήσεων τη 4η Μαΐου 2026. 



7 
 

 

Είμαστε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι από αυτή την εξέλιξη, που ανοίγει τον δρόμο για να 

αποκτήσει η Πάφος FC, ένα σύγχρονο, πλήρως αναβαθμισμένο ποδοσφαιρικό γήπεδο. 

 

Σχετικά με το οδικό δίκτυο της Επαρχίας Πάφου, με δικές μας πρωτοβουλίες έγινε η 

αποκατάσταση των δρόμων στη Νατά, στη Δρούσεια, στην Πέτρα του Ρωμιού και στη 

Γιόλου. Ωστόσο, ένα έργο το οποίο δεν μπορεί να καθυστερήσει άλλο είναι η 

ολοκλήρωση του δρόμου Πάφου-Πόλης Χρυσοχούς. Δυστυχώς, αυτό το έργο 

αντιμετώπισε πολλά εμπόδια από διάφορους παράγοντες, οι οποίοι ανησυχούσαν ότι η 

ολοκλήρωσή του θα πλήξει οικονομικά συμφέροντα, κυρίως στον τομέα του τουρισμού. 

Παρά τις αντιστάσεις, το έργο θα προχωρήσει και, μάλιστα, θα κατασκευαστεί 

τετραπλής κατεύθυνσης, αντί για μονομάτι όπως αρχικά προτάθηκε.Επιπρόσθετα, 

επιτακτική είναι η ανάγκη κατασκευής του παραλιακού δρόμου που θα συνδέει τον 

Διεθνή Αερολιμένα Πάφου με την ευρύτερη τουριστική περιοχή της Πάφου και της 

Γεροσκήπου. Η κατασκευή αυτή σε συνδυασμό με την έναρξη του δρόμου Τάφοι των 

Βασιλέων-Πέγεια, θα συμβάλει στην υλοποίηση του μεγαλεπήβολου στόχου της 

διασύνδεσης του αεροδρομίου με το τουριστικό θέρετρο στον Κόλπο των Κοραλλίων. 

 

Στο πλαίσιο των προσπαθειών για την κάλυψη των υδατικών αναγκών, έχει 

δημιουργηθεί η κινητή μονάδα αφαλάτωσης στην περιοχή της Πέγειας, προκειμένου να 

καλύψει τις υδατικές ανάγκες ολόκληρου του Δήμου Ακάμα. Επιπλέον η μονάδα 

αφαλάτωσης στην Πάφο έχει αποκατασταθεί και επανήλθε σε πλήρη λειτουργία μετά 

από την καταστροφική πυρκαγιά με ημερήσια παραγωγή 15,000κ.μ. νερού. Στόχος μας 

είναι και η δημιουργία μονάδας αφαλάτωσης και στο Διαμέρισμα Πόλης Χρυσοχούς.  

 

Τέλος η μαρίνα της Πάφου είναι ο μεγάλος στόχος και επιτέλους με δικές μας 

προσπάθειες μπήκε στις σωστές ράγες υλοποίησης αλλά δεν θα πάψουμε ποτέ να 

ακολουθούμε την πρόοδο του έργου μέχρι την υλοποίηση του.  

 

 

Κυρίες και Κύριοι, 

Κλείνοντας, ως Δημοκρατικό Κόμμα, δηλώνουμε τη σαφή μας πρόθεση να 

υπερψηφίσουμε τον προϋπολογισμό του 2026 και να συμβάλουμε ώστε η κοινωνία των 

πολιτών να έχει καλύτερες μέρες.  

Ως βουλευτής της Επαρχίας Πάφου, έχω τη βαθιά αίσθηση ευθύνης απέναντι στους 

συμπολίτες μου και δεσμεύομαι να συνεχίσω να εργάζομαι ακούραστα για την πρόοδο 

και την ανάπτυξη της περιοχής. Η Πάφος και η Κύπρος αξίζουν ένα καλύτερο μέλλον 

και θα τα καταφέρουμε.  
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Τέλος, εύχομαι από καρδιάς καλά Χριστούγεννα και η νέα χρονιά 2026, να είναι η 

χρονιά της ελπίδας και της αισιοδοξίας.  

 

Σας ευχαριστώ θερμά για την προσοχή σας.  


